

老教师为啥在高铁站向新兵敬礼?

记者为您揭秘幕后故事



高铁站内向新兵敬礼(视频截图)

本报讯(郑报全媒体记者 张翼飞 文/图)郑州东站候车大厅,上百名入伍新兵胸戴红花,一名头发花白的老人站在队伍前,激情“喊话”、深情嘱托,最后向新兵们敬了一个标准的军礼,新兵也齐刷刷地回礼……

9月10日教师节当天的这段短视频爆红网络,感动了无数网友。人民日报、新华网、央视新闻等央媒官微纷纷转发。因为视频时间很短、画面质量不佳,老人戴着口罩,看不清脸,只有她清脆洪亮的声音十分清晰:“我是个教师,我以老师的名义,希望你们到部队以后,保护好自己,保护好人民,保护好我们的国家!”

她究竟是谁,当天怎么会出现在高铁站,讲了这番话,又为什么能敬出被网友称为“军校教师”般的军礼?留给大家许多问题。

昨日上午,郑州晚报记者终于见到短视频中的“网红”、郑州退休教师、资深志愿者周慧玲,听她讲述了那个短视频幕后的故事。



周慧玲演示敬军礼

“真没想到会有人拍下来并且影响这么大”

周慧玲,1949年10月出生,一直从事教育工作。2009年退休后,把青少年教育、学校教育延伸到家庭教育、社区教育、社会教育中。多年来,她在全国义务做报告1600余场。

说起今年教师节郑州东站候车大厅的那一幕,周慧玲也感触良多。

“当天,是应商丘永城市关工委的邀请去考察学习,我的车票是7点58分。到候车室后,一队队的入伍新兵从我的面前走过。因为我是军人的后代,所以每当看到军人的时候,都有一种亲人般的感受。我在他们行进的时候,给他们敬了军礼,他们也给我还了礼。”

“后来,他们在检票口排队准备进站,停了下来,我就不由自主地跟着他们走,那时候就有一种冲动,就是想给这些以身许国的年轻战士们说几句话。于是我就请当时在场的旅客们,先把热烈的掌声送给战士们,然后我就说了大家在视频中看到的那些话。当然,大家看到的只是后面的一小段,我前面还说了很多。我真没想到会有人把它拍下来、传到网上,并且传得这么快、影响这么大。”

“我觉得之所以会感动那么多人,是因为我说出了大家的心声”

周慧玲说,这几天她不断接到她的学生、朋友给她转发的关于这件事的各个媒体的报道。有的人对她比较熟悉,认出是她,留言道:“周老师,我为你骄傲,为你感动!”

周慧玲说:“我觉得之所以会感动那么多人,是因为我说出了大家的心声,因为军民之间那

种深厚的感情,每个人心中都是有的,但就是让我在这么一个巧合的机缘之下,把大家想说的话说了出来。能够得到大家的共鸣,我也很欣慰。这是发生在郑州高铁站的事情,也反映出郑州精神、郑州温暖、郑州力量。当时,战士们齐刷刷地给我回敬军礼时,我也是热泪盈眶。”

她是军人的后代、曾经的优秀民兵 父亲手把手教过她如何敬军礼

这名老教师为什么军礼敬得如此标准?

周慧玲说,这和她的父亲曾是四野部队的一名老兵有关系,小时候父亲也确实手把手地教过她如何敬军礼。她小时候的愿望是像爸爸一样当军人,后来没有当成人,就成了妈妈一样的教师。

不过,她也当过“兵”,是民兵。她在郑州九中上高中的时

候,参加了正规的民兵训练,而且训练成绩优异,被郑州市武装部评为“五好民兵”。她在高校工作时,新生入学军训时,她经常给他们做示范。

退休后,周慧玲在二七区大学路办事处康桥华城社区做文化建设志愿者,带领百名老人,建立了由10支志愿服务队组成的雷锋团队,还办起了康桥学堂。

千里换“心”

西藏先心病患儿来郑接受全免费救治



本报讯(郑报全媒体记者 邢进 通讯员 徐紫渝)昨日凌晨4:40,来自西藏拉萨墨竹工卡县的5名先心病患者乘火车抵达郑州,开启他们的千里换“心”之旅。据悉,这是河南省胸科医院针对西藏先天性心脏病患者开展救助行动的首批患者,他们将在该院展开“心”旅程,接受先天性心脏病的全免费救治。

此次抵郑的5名患者来自贫困家庭,其中4名孩子和1名成人,患儿年龄最大7岁,最小5岁。

墨竹工卡县位于西藏中部,平均海拔4000米以上,空气稀薄,高原缺氧导致儿童先心病发病率远高于平原地区。由于当地落后的医疗条件,许多孩子无法接受有效治疗,也因此失去了手术机会。

今年9月4日~7日,为响应党中央“健康扶贫”和“健康中国”战略部署,助力建设团结、富裕、文明、和谐、美丽的社会主义现代化新西藏,河南省胸科医院专家团队一行5人跨越3200公里,克服高原反应,在墨竹工卡县开展先心病患儿免费筛查活动,累计筛查200人。

河南省胸科医院院长袁义强表示,此次西藏爱心救助,就是要把中原人民的情谊、把优质的医疗服务送给西藏人民,送给困难群众,不让一个孩子错过救助机会。

截至目前,河南省胸科医院已救助9000余例经济困难的先心病患儿,为这些孩子申请1亿余元的慈善救助款,避免了这些家庭因病返贫、因病致贫,取得了良好的社会效益。

农村娃上街头篮球课

团市委、市青联推进教育扶贫



本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 李浩文/图)身前、腿下、腰间、臂前……篮球飞快地跳动,围观者欢声雷动。9月15日,在巩义鲁庄镇李窑小学,郑州市青联组织青联委员为孩子们带来了一堂生动的体育课——街头篮球体验,球手们以篮球为媒介开启了同孩子们的亲切互动。

据介绍,街头篮球体验

课是团市委、市青联为推进教育扶贫精心准备的一门课程,旨在向青少年展现篮球运动的魅力,传递更多篮球的乐趣和快乐,帮助他们树立生活和学习的自信心。课程结束后,随行的青联委员向学校捐赠了篮球、足球、网球拍、跳绳、帽子、速干衣等物品,为学校进一步发展好学生体育运动提供了物质基础。